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Корисна модель належить до області зберігання нафтопродуктів і може бути використана 
для визначення наявності та вимірювання рівня відкладень твердих часток на внутрішній 
поверхні резервуарів при зберіганні нафтопродуктів. 

Відомий спосіб заміру об'єму твердого осаду в ємності [1], згідно з яким вимірювання 
кількості осаду проводиться шляхом закачування в резервуар, що обстежується, певного об'єму 5 
рідини і вимірювання сумарного рівня закачаної рідини і твердого осаду в резервуарі. Обсяг 
твердого осаду визначають по різниці величин сумарного обсягу рідини в резервуарі і обсягу 
закачаної рідини. 

Недоліком даного способу є складність проведення вимірювань, неможливість проведення 
оперативного контролю за рівнем відкладень твердих часток на внутрішній поверхні 10 
резервуара, а також низька точність вимірювань, зумовлену відсутністю технічної можливості 
повного звільнення резервуара перед контрольним наповненням. 

Відомий спосіб [2] визначення висоти донних відкладень в резервуарах зберігання 
нафтопродуктів, згідно з яким проводять серію вимірів висоти донних відкладень через світлові 
люки і патрубки на даху резервуара мірним стрижнем або мірним прямовисом. За результатами 15 
замірів висоти донних відкладень в різних точках резервуара визначається 
середньоарифметичне значення висоти і загальний обсяг донного осаду на дні резервуара. 

Недоліком цього способу є складність проведення вимірювань, неможливість проведення 
оперативного контролю за рівнем відкладень твердих часток на внутрішній поверхні 
резервуара, низька точність вимірювань, зумовлена механічним способом здійснення 20 
вимірювань, який не дозволяє встановити точні межі між нафтопродуктом і рівнем відкладень 
твердих часток на внутрішній поверхні та відсутність технічної можливості вимірювання рівня 
відкладень твердих часток на усіх внутрішніх поверхнях в резервуарах складної форми. 

Найбільш близьким аналогом є спосіб визначення рівня відкладень твердих часток на 
внутрішній поверхні резервуарів при зберіганні світлих нафтопродуктів [3], який полягає у 25 
використанні інфрачервоних датчиків, що стаціонарно встановлені у внутрішньому об'ємі 
резервуара та здійснюють вимірювання відстаней до дна та внутрішніх бокових поверхонь 
резервуара. Маса, об'єм та швидкість утворювання осаду визначається блоком управління та 
контролю за зміною початкової відстані до внутрішніх поверхонь резервуара. 

Недоліком способу є його складність, обумовлена необхідністю встановлення та технічного 30 
обслуговування значної кількості датчиків та провідної інформаційно-комунікаційної мережі 
зв'язку інфрачервоних датчиків з блоком управління та контролю. 

В основу корисної моделі поставлена задача, що полягає у вдосконаленні способу 
вимірювання рівня відкладень твердих часток на внутрішній поверхні резервуарів, у якому зміна 
фізичної величини вимірювання дозволила б спростити процес вимірювань рівня відкладень 35 
твердих часток на внутрішній поверхні резервуарів. 

Поставлена задача вирішується тим, що в способі вимірювання рівня відкладень твердих 
часток на внутрішній поверхні резервуарів при зберіганні нафтопродуктів, який полягає у 
використанні інфрачервоних датчиків, згідно з корисною моделлю, використовують одну або 
декілька інфрачервоних тепловійних камер, які розміщують ззовні резервуара, що виконують 40 
інфрачервону теплову зйомку всіх зовнішніх поверхонь резервуара, на основі якої 
встановлюється маса, об'єм та швидкість утворювання осаду. 

Використання інфрачервоних тепловійних камер дозволяє отримати теплові знімки 
зовнішніх поверхонь резервуара в інфрачервоному випромінюванні, враховуючи, що 
температура осаду, що накопичується на внутрішній поверхні резервуарів, нижче температури 45 
основного нафтопродукту, за даними знімками можна встановити масу, об'єм та швидкість 
утворювання осаду. 

Спосіб визначення рівня відкладень твердих часток на внутрішній поверхні резервуарів при 
зберіганні нафтопродуктів здійснюється наступним чином.  

При необхідності визначення рівня відкладень твердих часток на внутрішній поверхні 50 
резервуара, біля нього стаціонарно або мобільно встановлюють одну або декілька 
інфрачервоних тепловійних камер, з яких одержується інфрачервоне теплове зображення 
(знімки) всіх зовнішніх поверхонь резервуара в усіх проекціях. Завдяки тому, що температура 
осаду на внутрішній поверхні резервуарів, нижче температури основного нафтопродукту, за 
даними знімками можна встановити масу, об'єм та швидкість утворювання осаду. 55 

Таким чином, використання запропонованого способу визначення рівня відкладень твердих 
часток на внутрішній поверхні резервуарів при зберіганні нафтопродуктів дозволяє підвищити 
довговічність та техніко-експлуатаційний рівень резервуарів за рахунок оперативного та 
високоточного визначення наявності та кількісної оцінки відкладень осаду на внутрішній 
поверхні резервуарів, що дозволить оптимізувати поточно-експлуатаційні та ремонтні роботи. 60 
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Спосіб вимірювання рівня відкладень твердих часток на внутрішній поверхні резервуарів при 
зберіганні нафтопродуктів, який полягає у використанні інфрачервоних датчиків, який 
відрізняється тим, що використовують одну або декілька інфрачервоних тепловізійних камер, 
які розміщують ззовні резервуара, що виконують інфрачервону теплову зйомку всіх зовнішніх 
поверхонь резервуара, на основі якої встановлюється маса, об'єм та швидкість утворювання 20 
осаду. 
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